
A HÁZI REND 2. SZÁMÚ MELLÉKLETE 

ALAPVETŐ ELŐÍRÁSOK A ZAKLATÁSRÓL 

1) A ZAKLATÁS ALAPFOGALMAI 

A zaklatás általában ismétlődő, nem kívánt viselkedésforma, amiben a zaklató zaklatja, 

bántalmazza az áldozatot. A zaklatás célja az áldozat feletti hatalom megszerzése, megalázása 

vagy kényszerített hatalmi helyzet kialakítása. Ennek következtében fenyegető, ellenséges, 

megszégyenítő, megalázó, lealacsonyító, tiszteletlen, szándékosan bántó vagy sértő környezet 

alakulhat ki. A zaklatás formái lehetnek verbális, fizikai, pszichológiai, érzelmi zaklatás, 

elektronikus zaklatás vagy üldözés. 

Közvetlen zaklatás: a zaklatás olyan formája, ahol a zaklató közvetlenül az áldozatra irányítja 

ismétlődő, szándékos verbális, pszichológiai, érzelmi vagy fizikai erőszakát. Közvetlen 

zaklatás során általában más résztvevők is jelen vannak, és célja a közösségen belüli hatalmi 

fölény megszerzése. 

Közvetett zaklatás: a zaklatás olyan formája, ahol a zaklató kapcsolati erőszak és érzelmi 

zsarolás módszereit és eszközeit alkalmazza. Ez különösen megnyilvánulhat az áldozat 

figyelmen kívül hagyásában, szándékos kiközösítésében, hamis vagy becsmérlő információk 

terjesztésében, érzékeny hangfelvételek (audiofelvételek), képfelvételek (videófelvételek) vagy 

audiovizuális felvételek közzétételében, valamint a szociális csoport többi tagjai véleményének 

és hozzáállásának manipulálásában az áldozattal szemben. 

Zaklató: egy diák vagy diákok csoportja, akik ismételten pszichikai vagy fizikai sérülést 

okoznak az áldozatnak. 

Áldozat: egy diák vagy diákok csoportja, akik zaklatásnak vannak kitéve. 

Zaklatás résztvevője: egy diák vagy diákok csoportja, akik jelen vannak a zaklatás során, vagy 

tudomásuk van a zaklatásról, de nem zaklatók és nem is áldozatok. 

Zaklatás oka: leggyakrabban az áldozat sajátos jellemzője, amely általában egészségügyi 

hátrány, nem, vallási meggyőződés vagy hit, nemzetiségi vagy etnikai hovatartozás, szexuális 

irányultság vagy nemi identitás, nyelv, családjának társadalmi, szociális vagy vagyoni helyzete, 

illetve egyéb személyes tulajdonság, például szemüveg viselése, túlsúly vagy alacsony 

mozgáskoordináció. 

Verbális zaklatás: ismételt sértegetés, megalázás, gúnyolódás, zaklatás, fizikai támadással 

való fenyegetés, fizikai erőszakra való felbujtás, az áldozat kényszerítése egy bizonyos 

cselekvés elvégzésére akarata ellenére, megfélemlítés, zsarolás vagy az áldozat kizárása a 

közösségből. 

Fizikai zaklatás: az áldozat számára nem kívánt és nem szándékolt fizikai érintkezés, amely 

során a zaklató ismételten üti, rúgja, lökdösi, elgáncsolja az áldozatot, különböző tárgyakat 

dobál rá, elrejti, megrongálja, eltulajdonítja vagy megsemmisíti az áldozat tárgyait. 

Pszichikai és érzelmi zaklatás: az áldozat pszichéjének, érzelmeinek, hangulatának és 

mentális állapotának negatív befolyásolása, különösképpen ismételt megalázással, 

kigúnyolással, megszégyenítéssel, lenézéssel, távollétében történő rágalmazással, hamis 

információk terjesztésével, valamint a családtagok vagy közeli személyek megsértésével. 

Elektronikus zaklatás (cyberbullying): verbális, pszichikai és érzelmi zaklatás, amely a 

kibertérben történik anélkül, hogy közvetlen fizikai kapcsolat lenne a zaklató és az áldozat 



között. Ez az információs és kommunikációs technológiák eszközeivel valósul meg, és akár 

anonim is lehet. A zaklató különböző helyekről indíthat támadásokat, így az áldozat nem 

mindig értesül róla azonnal, és nem feltétlenül tudja azonosítani az elkövetőt. A közzétett 

információk, fényképek, hangfelvételek és videók széles körben hozzáférhetők lehetnek, és 

eltávolításuk a kibertérből nehézségekbe ütközhet. 

A zaklatás kimerítheti a bűncselekmény tényállását, a zaklató 14 éves kortól büntetőjogi 

felelősségre vonható, különösen az alábbi bűncselekményekért: testi sértés, személyi 

szabadság korlátozása, rablás, zsarolás, súlyos kényszerítés/nyomás, kényszerítés, 

magánlaksértés, szexuális erőszak, szexuális visszaélés, lopás, idegen dolog/tárgyak 

jogosulatlan használata, idegen dolog/tárgyak megrongálása, veszélyes fenyegetés, veszélyes 

zaklatás, gyermekpornográfia készítése, gyermekpornográfia terjesztése, gyermekpornográfia 

birtoklása és részvétel gyermekpornográf előadáson, rágalmazás. 

Nem minősül zaklatásnak: 

 

a) az egyszeri vagy impulzív erőszakos vagy agresszív megnyilvánulás a tanulók között, amely 

az érzelmek akut kontrollvesztéséből fakad, és közvetlenül elmúlik, 

b) az erőszak vagy agresszió megnyilvánulása a tanulók között az iskolán kívül, amely nem az 

iskolai kapcsolatokból ered, kivéve a kibertámadást 

c) az iskola alkalmazottja és a tanuló közötti nézeteltérés, amely az oktatási-nevelési 

folyamattal kapcsolatos 

2) A ZAKALTÁS GYANÚJÁNAK KIVIZSGÁLÁSI MENETE 

(1) Az iskola igazgatója vagy az általa megbízott pedagógiai vagy szakmai alkalmazott 

munkacsoportot hoz létre az iskola dolgozóiból, amely a zaklatás kezelésének módját javasolja 

és biztosítja. A csoport tagjai különösen az osztályfőnök, az iskolapszichológus, az iskolai 

gyógypedagógus (amennyiben az intézmény rendelkezik ilyen személlyel) és a pályaválasztási 

tanácsadó. 

(2) A zaklatás csökkentésére és annak következményeinek orvoslására irányuló intézkedéseket, 

módszereket és eljárásokat úgy kell kialakítani, hogy megfeleljenek a zaklató, a zaklatott és a 

zaklatás résztvevői fejlettségi szintjének, érzelmi érettségének és életkorának, beleértve a 

sajátos nevelési igényű gyermekeket és tanulókat. 

(3) Az iskola igazgatója vagy az általa megbízott pedagógiai vagy szakmai alkalmazott a 

zaklatás gyanúját magában foglaló incidens kivizsgálása során haladéktalanul: 

a) biztosítja a lehetséges zaklatott védelmét és támogatását, b) gondoskodik arról, hogy a 

kivizsgálás alatt ne kerüljön sor újabb konfrontációra a feltételezett zaklató és a feltételezett 

zaklatott között, c) tájékoztatja a feltételezett zaklató, a feltételezett zaklatott és a lehetséges 

résztvevők törvényes képviselőjét vagy a gyermekvédelmi intézmény képviselőjét, 

d) jegyzőkönyvet készít és dokumentálja az incidenst. 

(4) Az igazgató szükség esetén kapcsolatba lép: a) tanácsadó és prevenciós intézménnyel, b) 

gyermekvédelmi és szociális hatósággal, c) a járási hivatallal szabálysértés gyanúja esetén, 

vagy a rendőrséggel bűncselekmény gyanúja esetén, d) a mentőszolgálattal. 

(5) Az iskola igazgatója vagy az általa megbízott pedagógiai vagy szakmai alkalmazott a 

zaklatás gyanújának kivizsgálása során: a) azonosítja a zaklatás résztvevőit és további tanúkat, 

egyéni vagy szembesítő beszélgetéseket folytat velük, b) a zaklatás gyanújával kapcsolatos 

bizonyítékokat az elengedhetetlen mértékben és időtartamban megőrzi, c) gondoskodik arról, 

hogy a beszélgetések során legalább két pedagógiai vagy szakmai alkalmazott jelen legyen, 

d) megakadályozza a zaklatás elbagatellizálását és az olyan eljárásokat, amelyek a zaklatás 



figyelmen kívül hagyásához, érzelmi nyomás alatt végzett vizsgálathoz, más tanulók 

jelenlétében történő kihallgatáshoz vagy az ügy kivizsgálásával kapcsolatos információk 

kiszivárogtatásához vezethetnek. 

3) A ZAKLATÁS KEZELÉSE ÉS A KÖVETKEZMÉNYEINEK 

ORVOSLÁSA 

(1) Az iskola biztosítja a zaklatás azonnali kezelését e melléklet alapján. 

(2) A zaklatóval kapcsolatban az iskola igazgatója vagy az általa megbízott pedagógiai vagy 

szakmai alkalmazott: a) biztosítja, hogy az iskolai támogató csapat vagy egy tanácsadó és 

prevenciós intézmény szakembere egyéni beszélgetést folytasson a zaklatóval a törvényes 

képviselője jelenlétében, a zaklatás motivációjának, szociális és családi hátterének feltárása, 

valamint a további lépések meghatározása érdekében; a beszélgetés egyes részei a törvényes 

képviselő igazolt beleegyezésével annak jelenléte nélkül is lefolytathatók, b) szükség szerint 

megelőző intézkedéseket javasol egy tanácsadó intézménynél vagy biztosítja a beavatkozást az 

iskola szakmai alkalmazottja által, beleértve az adott osztály támogató tevékenységeit, valamint 

biztosítja az osztály tanulóinak fizikai és pszichológiai biztonságát, c) szükség esetén nevelési 

intézkedést szabhat ki vagy csökkentheti a tanuló magaviselti jegyét 

(3) A zaklatottal kapcsolatban az iskola igazgatója vagy az általa megbízott pedagógiai vagy 

szakmai alkalmazott: a) biztosítja a zaklatott fizikai és pszichológiai biztonságát, szükség 

esetén egészségügyi ellátását megszervezi, b) haladéktalanul pszichológiai segítséget és 

támogatást nyújt a zaklatottnak, c) szükség esetén, egy szakmai alkalmazottal történt egyeztetés 

után, célzott és rendszeres támogatást biztosít a zaklatott számára, különösen tanácsadó és 

prevenciós intézményen keresztül, d) szükség szerint együttműködik az Állami 

Iskolafelügyelettel (Štátna školská  inšpekcia), a Regionális Oktatásügyi Hivatallal (Regionálny 

úrad školskej správy) vagy a gyermekvédelmi biztos hivatalával (Úrad komisára pre deti). 

(4) A zaklatásban részt vevő tanulók vonatkozásában az iskola igazgatója vagy az általa 

megbízott pedagógiai vagy szakmai alkalmazott: a) szükség esetén egyéni támogatást és 

tanácsadást biztosít számukra az iskolai támogató csapat, az iskolapszichológus vagy egy 

tanácsadó intézmény pszichológusának értékelése alapján, b) biztosítja a csoportos 

beavatkozást az iskolai támogató csapattal vagy egy tanácsadó és prevenciós intézménnyel 

együttműködve, c) csoportos tevékenységeket szervez, amelyek célja a tanulók pozitív 

attitűdjének és értékrendjének fejlesztése, valamint a szociálisan káros jelenségek azonosítási 

képességének kialakítása koruknak megfelelő módon (megelőző programok, osztályfőnöki 

órák, tantárgyközi témák oktatása és nem formális oktatási tevékenységek) keretén belül. 

 

Kassa, 2025. február 25.                                                  kidolgozta: PaedDr. Rigó Gyula, PhD. 

                                                                                                                             igazgató 


